



揭市司规审[2020]20号

关于印发《揭阳市住房和城乡建设局 关于市区实物配租和租赁补贴 常态化的实施意见》的通知

揭市建规[2020]2号

各县（市、区）住房和城乡建设局：

现将《揭阳市住房和城乡建设局关于市区实物配租和租赁补贴常态化的实施意见》印发给你们，请认真贯彻落实。如实施过程遇到问题，请及时向我局反映。

揭阳市住房和城乡建设局

2020年12月31日

揭阳市住房和城乡建设局关于市区实物配租 和租赁补贴常态化的实施意见

为进一步完善揭阳市区住房保障制度，构建公平、公正、有序的住房保障管理体系，根据《公共租赁住房管理办法》《广东省城镇住房保障办法》《揭阳市公共租赁住房管理办法》等文件规定，结合市区实际，制定市区实物配租和



租赁补贴常态化申请受理工作机制。

一、适用范围：榕城区、空港经济区。

二、适用对象：低保、分散供养特困人员住房困难家庭；城镇中等偏下收入住房困难家庭。

三、保障目标：低保、分散供养特困人员住房困难家庭，凡申请并符合条件的应保尽保。城镇中等偏下收入住房困难家庭，凡申请并符合条件的，在轮候期内给予保障。

四、保障方式：低保、分散供养特困人员保障对象，优先安排实物配租；当公租房房源不足时，对该类保障对象中余下保障对象，按规定发放租赁补贴。今后若出现闲置的公租房，优先安排该类保障对象中余下的保障对象配租，并对其停发租赁补贴。

中等偏下收入保障对象，在满足低保、分散供养特困人员保障对象居住需求后，安排实物配租，当公租房房源不足时，余下中等偏下收入保障对象进入轮候，在轮候期内给予保障。

五、申请住房保障应当提交下列材料

(一) 申请表；

(二) 家庭成员的身份证、户口簿或者其他居住证明；

(三) 家庭收入和家庭财产状况证明（如上一年度个人所得税完税证明或单位代扣代缴凭证，拥有汽车的，需提交车辆行驶证；拥有土地、存款、股票基金等有价值证券的，需提供相关信息）；

(四) 申请人和共同申请人在揭阳市区的房产情况证明



材料；

（五）低保、特困、孤、老、病、残、革命伤残军人、烈属或者环卫工人等特殊困难家庭，需提交相关证明材料。

前款规定的各类证明材料，应提交经申请人签字确认的复印件，并提供原件核对，同时，证明材料须加盖原件与复印件相符的审核章和审核人签名。

六、申请和受理

（一）初审和复审

符合住房保障申请条件的家庭和个人可随时到户籍或者就业所在地街道办事处或者镇人民政府提交申请资料，由街道办事处或者镇人民政府就申请材料的真实性及申请人家庭收入、家庭财产、家庭住房状况是否符合条件进行初审，于每年7月底将初审合格材料，报区住房城乡建设局，由区住房城乡建设局会同民政等有关部门进行复审。

（二）日常资格准入联合审核

区住房城乡建设局于每年8月底将复审合格材料报送市住房城乡建设局审核。市住房城乡建设局在收到申请住房保障资格对象的相关资料后，当年9月底前将申请家庭和轮候对象的基本情况发函至同级公安、民政、人社、自然资源、市场监督管理、税务、残联、住房公积金等部门，由相关部门依照规定依法协助查询相关信息。发函协查的，相关部门在5个工作日内向市住房城乡建设局出具核查结果，核查结果作为市住房城乡建设局对申请住房保障家庭的准入资格进行审核的重要依据。



（三）公示

经联合审核，对符合住房保障申请条件的申请人，由街道办事处和市住房城乡建设局，在办公场所并通过门户网站予以公示，公示期限不少于20日。公示期内，对公示内容有异议的单位和个人，应当以书面形式提出。街道办事处、市住房城乡建设局应当对异议进行核实，并公布核实结果。

公示期满，对公示无异议或者经查证异议不成立的，纳入保障范围。

七、实物配租

市住房城乡建设局根据《揭阳市公共租赁住房管理办法》规定，制订配租方案，然后发函至同级公安、民政、人社、自然资源、市场监督管理、税务、残联、住房公积金等部门征求意见，经修改完善后，按配租方案进行分类配租。

八、租赁补贴

租赁补贴发放标准为每人每月40元，每年第一季度据实发放上年度租赁补贴。今后，如我市住房保障租赁补贴标准有新的调整，则按新政策执行。

街道办事处在每年7月底前对享受租赁补贴的家庭情况进行复核，于每年7月底前将复核情况上报区住房城乡建设局，由区住房城乡建设局会同民政等有关部门进行审核。于8月底将审核情况报送市住房城乡建设局。市住房城乡建设局结合本年度发放对象的增减情况，提出租赁补贴资金年度预算计划，市财政局根据市住房城乡建设局年度预算安排和申请发放租赁补贴资金文件，将租赁补贴资金拨付至相关区



财政局，由区住房城乡建设部门按规定发放至保障对象。

九、实物配租，是指政府向符合条件的住房困难家庭出租的公共租赁住房。租赁补贴，是指政府按照市场租金分档补贴原则，向符合条件的住房保障申请人发放现金补贴，以增强其承租住房的能力。

十、各县（市、区）要参照市区的做法，建立实物配租和租赁补贴常态化申请受理机制。

十一、本通知自2021年2月1日起施行，有效期至2026年1月31日止。